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UVOD 

 

Delegacija Ministarstva prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, 

predvođena ministrom Slavenom Radunovićem, na poziv ministara vanjskih poslova i 

životne sredine Knjaževine Andore, Ime Tor Faus i Gijema Kasal Fonta, učestvovala 

je na Sedmom globalnom sastanku Partnerstva za planine koji se od 26-28. marta 

2026. godine održao u Andora la Velji, Knjaževina Andora.   

 

Sastav delegacije  

 

Slaven Radunović, ministar prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, šef 

delegacije,  

Tamara Gačević, šefica kabineta u Ministarstvu prostornog planiranja, urbanizma i 

državne imovine i  

Maša Todorović, saradnica u Direktoratu za strateške odnose i komunikacije. 

 

 

AKTIVNOSTI I ZNAČAJ POSJETE 

 

Sedmi globalni sastanak partnerstva za planine, održan pod pokroviteljstvom Vlade 

Andore i u saradnji sa Sekretarijatom za planine, kao posljednji Globalni sastanak prije 

okončanja inicijative Pet godina akcije za razvoj planinskih područja 2023-2027 i uoči 

završnice sprovođenja Agende 2030 za održivi razvoj bio je prilika da se detaljnije 

sagledaju problemi i ponude odgovori na izazove sa kojima se suočavaju planinska 

područja širom svijeta poput klimatskih promjena, zagađenja, degradacije zemljišta i 

sve učestalijih migracija domicilnog stanovništva.   

Tokom prvog dana skupa ministar Radunović je učestvovao na ministarskom 

okruglom stolu posvećenom bezbjednosti životne sredine u planinskim regionima, i u 

svom izlaganju istakao da odgovor na ove izazove mora biti zasnovan na građenju 

otpornosti infrastrukture, ali i snaženju lokalnih zajednica. To, kako je precizirao, znači 

obavezu ulaganja u klimatski otporne puteve, energetske sisteme i vodovodne mreže 

sposobne da izdrže ekstremne događaje, uključivanje lokalnih zajednica u donošenje 

odluka, kao i obnavljanje same prirode – kroz prošumljavanje, upravljanje slivovima i 

održivo korišćenje zemljišta.  

U sklopu Sedmog globalnog sastanka ministar je učestvovao i u panel diskusiji na 

temu „Održivi turizam za otpornu budućnost planina“. Naglasio je da je Crna Gora kao 

država čija se turistička prepoznatljivost u velikoj mjeri zasniva na prirodnim 

pejzažima, planinama, nacionalnim parkovima, kulturnom nasljeđu i autentičnosti 

lokalnih zajednica svjesna opasnosti koje sa sobom nosi pretjerana i nekontrolisana 



urbanizacija. U tom smislu je saopštio da je ministarstvo na čijem je čelu u svakom 

planskom dokumentu sa izuzetnom pažnjom tretiralo ovo pitanje, otvarajući vrata 

razvoju koji će se, prije svega, temeljiti na poštovanju principa održivosti i zaštite 

životne sredine. Kao poseban izazov u tom kontekstu ministar Radunović je naveo i 

klimatske promjene, koje iz godine u godinu sve značajnije pogađaju planinski turizam 

i nameću intezivnije promišljanje o alternativnim modelima razvoja i daljoj diversifikaciji 

turističke ponude kroz razvoj cjelogodišnjeg turizma zasnovanog na promociji ne samo 

planinskih centara, već cjelokupnog potencijala sjevernog regiona Crne Gore. 

Sedmi Globalni sastanak, na kome je osim članova Partnerstva za planine, 

prisustvovalo više od 650 interesnih grupa, uključujući predstavnike 73 vlade, 

zaključen je usvajanjem Andorske deklaracije kojim se poziva na jačanje saradnje u 

oblasti bezbjednosti životne sredine i otpornosti u planinskim regionima kao i njihovo 

sistemsko uključivanje u politike koje tretiraju pitanja klime, biodiverziteta i održivog 

razvoja.      

 

 

 

 

 

Z A K Lj U Č A K 

 

1. Vlada Crne Gore se na sjednici od ____________ 2026. godine upoznala sa 

Izvještajem o učešću ministra prostornog planiranja, urbanizma i državne imovine, 

Slavena Radunovića na Sedmom globalnom sastanku Partnerstva za planine, 26-

28. mart 2026. godine, Andora la Velja, Knjaževina Andora.   

 

 

 




